



温暖 1420 号

●温暖诉求

# 那个品学兼优的“别人家孩子” 被恶瘤困住亟待援手

## 不痛不痒的肿块

吴爱芳是广东汕尾市人,有三个子女,林启杭排行老二,也是唯一的男孩。

和很多潮汕地区的普通家庭一样,吴爱芳在家照顾三个孩子以及老人,丈夫林尔国负责挣钱养家。“前些年,我丈夫学人做生意,结果赔了几十万元,我们这么多年都在还债。”吴爱芳说,经商失败后,丈夫只能外出务工,在建筑工地找到一份工作,一家老小都靠他的工资生活。持家有道的吴爱芳省吃俭用,从有限的生活费中“抠出”钱一点点偿还外债。

眼看着生活慢慢有了好转,磨难再次降临。2020年7月,吴爱芳在小儿子林启杭偶然转头时发现,孩子颈部有一个鸡蛋大小的肿块。她轻轻用手去碰,启杭不觉得疼,这反而令她慌乱,“不痛不痒的肿块最危险。”吴爱芳不敢耽误,马上带孩子到广州中医药大学附属第一医院检查。

穿刺检查后,医生最初怀疑是结核。慎重起见,吴爱芳拿着检查报告,又带着儿子去广州市胸科医院复查,并陆陆续续按照结核病吃了半年的药,但肿块并未消失。2021年2月,启杭在广东省人民医院确诊混合细胞型经典霍奇金淋巴瘤,随后转入惠福分院开始治疗。

## 缺钱已经是常态

医生为启杭制定了6个疗程的治疗方案,“做完化疗后还要看情况,再决定要不要做手术”。吴爱芳说,儿子确诊后,夫妻俩都留在医院照顾儿子,顾不上挣钱,也顾不上家里两个女儿。

2021年3月,12岁的启杭开始第一疗程的化疗,所幸化疗过程还比较顺利,而启杭也十分沉稳懂事,药物引起的种种副作用,都是自己默默扛下来,吴爱芳既心疼又无奈。

更让吴爱芳夫妇揪心的是昂贵的治疗费无处筹措。“第一期化疗仅自费部分就花了4万多元,加上之前的各项检查费用2万多元,网上筹到的5万元都花光了,还四处找亲戚朋友借钱……现在第二疗程开始

了,缺钱已经成为了一种常态。”吴爱芳说,一边担心爱子的身体,一边操心去哪里才能借到更多的钱,她身心俱疲。

启杭很懂事,即使挂着吊瓶,也不肯放下手里的课本。如果未被病魔侵扰,启杭今年就要升入初中,可如今身患重病,他只能在病房里默默努力。

“孩子学习成绩很好,在班上都是前三名。虽然现在在医院化疗很辛苦,但只要身体撑得住,他都会主动学习。”吴爱芳说,启杭很怕耽误了功课,“他说虽然暂时停学了,但是知识的学习不能停,因为出院就要参加中考,考得好才能上好学校。”吴爱芳看着儿子,眼里都是怜惜。

## 不幸接二连三

吴爱芳一直自责,为什么没能及早发现启杭颈部的肿块。

“流年不利,真的是流年不利。”她说,去年6月,大女儿所在寄宿学校的老师打来电话,说读高中的孩子有自残行为,建议他们赶紧带孩子去医院检查。

“我们带女儿去医院检查,也来广州看过,确诊是抑郁症。没办法,只能休学回家,一边吃药一边休养。”吴爱芳说,那段时间,她一直在照顾大女儿,放松了对启杭的关注,“其实启杭一向很自觉,学习和生活方面,都做得特别好。”吴爱芳内疚地说,启杭后来告诉她,自己早就发现了肿块,“他说不想给父母添麻烦,也没想到会有这么重的病,所以选择隐瞒。”

磨难不止于此。吴爱芳难过地说,就在启杭确诊霍奇金淋巴瘤开始化疗时,自己的老父亲又确诊胃癌,“可是启杭这边需要治病,我没办法分身变成两个人……”提到父亲,吴爱芳再也忍不住眼泪,“接二连三的不幸发生在亲人身上,到底是为什么?”她哽咽着说,纵然一颗心已四分五裂,自己眼前只能留在广州先帮启杭渡过难关,“可接下来治疗还需要二三十万元,我们该怎么办?”她用手掌遮住脸,瘦弱的肩膀随哭泣声剧烈地抖动。



■启杭入院,开始第二疗程的化疗。



■启杭筹款  
专用二维码

## 公益指引

●公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号:44032601040006253

●开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1420 号(受助者姓名)”,如“新快报温暖 1420 号启杭”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

## 公益最前线

### 迎接世界读书日,“声阅”基地落户惠州



■“声阅”推广基地的声阅墙,吸引众多孩子争相倾听。

知识润泽心灵。在4·23世界读书日到来之际,惠州迎来首个“声阅”推广基地。新快报记者获知,这是广东肯德基携手广州少年儿童图书馆、惠州慈云图书馆等发起“同声童阅”公益项目,今年在惠州打造以声音为特色的阅读推广基地,为少年儿童提供有声故事与趣味图书,让阅读变得更有趣暖心。

“同声童阅”儿童公益项目自2018年在广州启动以来,以声音联结都市儿童与小候鸟(留守儿童、流动儿童),少年儿童可以边体验声音阅读乐趣,边做公益,以声音和书本相伴同龄小候鸟的成长。多年来,项目在线上推出互动H5,都市儿童可捐赠录制的声音做公益,线下

打造“声阅推广基地”,对包括小候鸟在内的孩子们,开展声阅训练营活动及捐书捐书活动。

而作为国家一级图书馆与广东省古籍重点保护单位,惠州慈云图书馆不仅拥有各类少儿文献资料的存储,更开展丰富多彩的少儿阅读活动。

为少儿拓展阅读平台的“志向”相同,二者跨界合作,一拍即合——“同声童阅”项目由此在惠州落地。

“有声书对儿童阅读兴趣的培养有很多作用,希望家长和小朋友多来阅读。”惠州慈云图书馆副馆长钟国标表示,阅读推广基地所提供的有声书来自该馆数字图书馆资源,非常适合儿童的心理特性。